

А В Т О П О Р Т Р Е Т

Армянские разбойники разрушают Азербайджан, а наш народ говорит разные глупости. Дезертиры есть? Да, есть И русские, и немцы бежали в войну, но нельзя об этом писать в газетах. Наши жертвы называют напрасными. На самом деле это так? Они сознательно идут на смерть, чтобы их матери, сестры не попали под ноги врага. Что за психология, чтобы во всем унижать свой народ? Правительство — разбойники, в прокуратуре — разбойники, везде разбойники. Говорить так — означает лить воду на чужую мельницу. Нас обвиняют в национальном вопросе. Мы допускаем, чтобы чужаки разорвали нашу родину. Это не так. Малочисленные народы любят Азербайджан, они его защитят, это их родина. Возьмите историю, только в Закаталах в 12 школах изучают язык суахили, в 12 — аварский. Это только Закаталы. В других школах изучают татский, лезгинский язык и т. д. Везде открываются новые школы и изучают свой родной язык. Неужели наша национальная политика ошибочна? Мы единственная страна, где свободное вероисповедание. Действуют синагоги, церкви. Открылись новые синагоги, церкви. Вы знаете, что в Нахичеванской автономии было тяжелое положение, потому что в свое время сделали поспешные шаги. Сегодня положение изменилось. Это зависит от руководства республики и от руководства НАР. В частности, Алиев путем расширения связей с Ираном и Турцией вывел республику из трудного положения. Дай Бог, чтобы и Карабах, и Кельбаджары вышли из тяжелого положения. Они не получили гуманитарной помощи, кроме лекарства. Наш народ не привык жить за чужой счет. Вы видите, они свое отдают солдатам, отдают перчатки, носки и т. д. Тяжелое положение у нас еще сохраняется. Это беженцы, семьи погибших. Это тяжелый вопрос. Во всем мире нет столько беженцев, сколько в Азербайджане — 0,5 миллиона. Только в России больше, но Россия — большая страна.

С распадом СССР распались все его структуры. Во всех бывших республиках нет Академии наук. Все ученые выезжают за границу, и все говорят, что надо предотвратить это. Украина хочет это сделать до сентября, Россия до конца 1993 года. Мы тоже боремся, но не знаем, когда нам удастся это сделать. Я хочу сказать, что есть вещи, которые происходят по нашей вине, и есть вещи, которые происходят не по нашей вине. Надо понимать, что это свойственно переходному периоду.

ЗА. — Усекли? Вы, конечно, догадались, чья это речь такая, мягко говоря, сумбурная. Не чабана какого-то или уличного торговца, а самого президента Азербайджанской Республики, ученого-историка, лидера Народного (подчеркиваем — народного, народа, который «говорит разные глупости») фронта Азербайджана Абульфазы Эльчибея. Это фрагмент его недавнего выступления по азербайджанскому телевидению. Мы не станем комментировать это выступление, комментарии более чем излишни. Только хотим напомнить, что суахили, который будто бы изучают в 12 школах (!) Закатал, это язык племени, живущего в Восточной Африке...

Только диву даешься, как подобное «шило» удается утаить в «мешке» даже международных инстанций, подобным «глаголом жечь сердца» дипломатов высоких рангов, подобной дерьмократией войти в доверие западной демократии!..